

# АЗБУКА

ЕЖЕМЕСЕЧНАЯ ГАЗЕТА

**пожарной  
безопасности**

**ваша безопасность наша**



**Профессия**

выпуск № 3 март 2016 года

**СЕГОДНЯ В  
НОМЕРЕ:**

**Оперативная обстановка с пожарами на  
ТЕРРИТОРИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ**

**С НАЧАЛА 2016 ГОДА НА  
ТЕРРИТОРИИ КРАСНОЯРСКОГО  
КРАЯ:**

произошло 802 (АППГ-807) пожара  
погибли при пожарах 52 (АППГ-61)  
человек,  
из них погибли 3 (АППГ-5) детей;  
получили травмы на пожарах 54  
(АППГ-69) человека

**в том числе травмировано 10**

**(АППГ-5) детей**

**ПОЖАРНЫЙ НАДЗОР  
СООБЩАЕТ:**

В 2016 году в г. Шарыпово и Шарыповском районе произошло 25 пожаров (аналогичный период прошлого года (АППГ) - 26 пожаров) на пожарах погибло 0 человека (АППГ - 1), травмировано 5 человек (АППГ- 1), в городе Ужур и Ужурском районе произошло 15 пожаров (АППГ-7 пожаров) при пожарах погибло 3 человека (АППГ-1), травмировано 0 (АППГ- 1).



**Современные  
системы пожарной  
сигнализации  
спасают жизни людей**



**ВЕСЕННЕ-ЛЕТНИЙ  
ПОЖАРООПАСНЫЙ  
ПЕРИОД**

стр. 3-4



**Перегрузка, короткое  
замыкание, пожар**

стр. 4-5

**Граждане ! При возникновении пожара немедленно вызывайте  
пожарную охрану! 01, 23-9-01, с сотовых телефонов 01\***

# Современные системы пожарной сигнализации спасают жизни людей

В текущем году на территории Красноярского края произошло 915 пожаров. При пожарах погибли 66 человек, из них 6 детей, получили травмы 60 человек, из них 12 детей.

Большинство погибли именно там, где обычно мы чувствуем себя в безопасности – в своем доме. Ветхая электропроводка, не отремонтированная вовремя печь, забытый утюг, непотушенная сигарета – далеко не полный список причин пожаров, которые оборвали не одну жизненную нить.

Основной причиной гибели людей на пожарах остается неосторожное обращение с огнем, а именно курение в постели: любители пропустить рюмочку спиртного, провожая старый день и встречая новый, часто так и засыпают с сигаретой во рту, с последней сигаретой в своей жизни.

Большинство пожаров случается ночью, когда мы спим, гибель наступает в результате отравления угарным газом. Обезопасить себя и родных в таких случаях можно с помощью автономного пожарного извещателя.

Необходимость установки извещателей

в каждом доме бесспорна. Ведь безопасность состоит

из многих слагаемых, и в некоторых случаях

зависит от других людей, не говоря уже об

обстоятельствах и «случайностях» нашей жизни.

Так что подумайте....

Итак, если вы установили дома автономный пожарный

извещатель, для того, чтобы он долгое время служил

верой и правдой, за ним необходимо правильно ухаживать.

Очень важно верно выбрать место установки извещателя.

Оптимальная точка — в центральной части потолка с небольшим смещением в сторону окна или двери, где происходит движение воздушных потоков.

Срабатывая, извещатель подает громкий сигнал, чтобы разбудить крепко спящего человека и заглушить любой звук работающей бытовой техники, (например, пылесоса или стиральной машины). Многих интересует, как прекратить звучание, если извещатель сработал не от пожара. Для этого необходимо проветрить помещение либо в течение нескольких секунд пропылесосить извещатель, не снимая с потолка.

От чего происходят ложные срабатывания? Нередко это бывает из-за того, что пары жиров и других веществ, попадая в отверстия дымовой камеры, оседают на стенках пластмассового корпуса и, высыхая, превращаются в плотный налет.



Граждане ! При возникновении пожара немедленно вызывайте пожарную охрану! 01, 23-9-01, с сотовых телефонов 01\*

Но это говорит о том, что ваш извещатель отлично работает, и следует только устранить источник дыма. И последняя причина, что, впрочем, встречается крайне редко — неисправность извещателя.

Замена элемента питания производится один раз в год и не представляет собой ничего сложного. Извещатель снимается с потолка, достается использованный элемент и вставляется новый. Одновременно нужно очистить дымовую камеру от пыли с помощью пылесоса. Если индикатор, находящийся на корпусе извещателя, начал поблескивать, не издавая звукового сигнала, значит, извещатель готов исполнять свои функции.

Последствия пожаров необратимы – погибших в огне людей уже не вернуть, возможности что-то исправить, тоже нет. Установленный Вами пожарный извещатель не только заранее предупредит вас об угрозе, но и даст шанс на спасение. Будьте осторожны, не забывайте об опасности, которую несет огонь!

## **ВЕСЕННЕ-ЛЕТНИЙ ПОЖАРООПАСНЫЙ ПЕРИОД**

Весной над многочисленными дачными, приусадебными участками можно увидеть взмывающие в высь клубы дыма-владельцы перед наступлением лета приводят совладения в порядок сжигают мусор, ветки и п. Получается и быстро, и дешево. Нет мусора на поле или дачном участке-нет проблем! Однако за «очевидными преимуществами» нередко таится реальная угроза пожаров в лесах, примыкающих к дачным участкам и населенным пунктам которые зачастую возникают именно из-за сжигания мусора.

Примеров возгораний из-за банальной халатности—тысячи ,что лучше всего подтверждают данные из пожарах сводок. Отсюда вывод: знать и соблюдать требования пожарной безопасности обязан, каждый ,полагаться на «авось» или соседский пример, а оценивать любую ситуацию трезво и грамотно.

Причинами пожаров в жилье в весеннее - летний период неизменно остаются пожоги сухой травы, сжигание мусора, веток и. п.

Что бы избежать пожара необходимо провести отчистку территорий организаций и жилого сектора в пределах противопожарных расстояний от горючих отходов, мусора, тары и сухой растительности, не прибегая к ее сжиганию, также обращая внимание на соседствующие заброшенные участки, чтоб исключить переход огня в случае поджога сухостоя неустановленными лицами.



**Граждане ! При возникновении пожара немедленно вызывайте пожарную охрану! 01, 23-9-01, с сотовых телефонов 01\***

## ПЕРЕГРУЗКА, КОРОТКОЕ ЗАМЫКАНИЕ - ПОЖАР

Пожары могут возникать от неисправной электропроводки или неправильной эксплуатации электросети. Это может произойти, например, если в одну розетку включить несколько бытовых приборов одновременно. Возникает перегрузка, провода нагреваются,

а изоляция – воспламеняется.

Одной из причин пожаров, возникающих от электросетей, является короткое замыкание.

Оно наступает, когда два проводника без изоляции накоротко соединяются друг с другом. Если в месте короткого замыкания окажутся горючие материалы и конструкции, они моментально воспламятся.



Вот почему необходимо следить за исправностью изоляции проводов, не допускать крепления их гвоздями, которые могут нарушить изоляцию.

При использовании нагревательных приборов несколько советов предосторожности:

- При включении обогревателей нельзя пользоваться удлинителями, убедитесь, что шнур, штепсельный разъем в исправном состоянии.
- Если провод или штепсель нагреваются во время работы – немедленно отключите обогреватель и отсоедините от розетки.
- Обогреватель должен стоять на несгораемой подставке, ни в коем случае не оставляйте включенным обогреватель без присмотра, тем более на всю ночь.

Нередки случаи возникновения пожаров из-за использования самодельных обогревательных приборов, особенно большой мощности, на которую обычно не рассчитана электросеть дома. Никогда не оставляйте без присмотра включенные электроприборы. Содержите в исправном состоянии электрооборудование (выключатели, вилки, розетки, электроизоляцию). Дешевые розетки и удлинители многократно увеличивают риск пожара. Не экономьте на безопасности!

Ограничьте доступ детей к электроприборам.

Не применяйте нестандартные (самодельные) электронагревательные приборы.

Топите печи правильно

- Регулярно проводите чистку дымоходов и печей.
- Не допускайте перекаливания печи!
- Разместите на полу перед печью предтопочный лист без прогаров и повреждений.
- Держите возле печи ведро с водой, чтобы в случае пожара быстро погасить пламя.

**Граждане ! При возникновении пожара немедленно вызывайте пожарную охрану! 01, 23-9-01, с сотовых телефонов 01\***

- Не топите печи бензином, керосином и другими горючими жидкостями.
- Не оставляйте без присмотра топящие печи, а также не допускайте надзор за ними малолетним детям.

**Что НИКОГДА НЕ НУЖНО** делать при пожаре в квартире:

- бороться с пламенем самостоятельно, не вызвав пожарных (если Вы не справились с огнем за несколько секунд, его распространение приведет к большому пожару);
- пытаться выйти через задымленный коридор или лестницу (дым очень токсичен, горячий воздух может также обжечь легкие);
- опускаться по водосточным трубам и стоякам с помощью простыней и веревок (если в этом нет самой острой необходимости, ведь падение здесь без отсутствия особых навыков почти всегда неизбежно);
- прыгать из окна (начиная с 4-го этажа, каждый второй прыжок смертелен)

Телефон единой службы спасения 112.

**Избежать беды из-за пожара помогут следующие меры пожарной безопасности:**

- не оставляйте малолетних детей без присмотра, не допускайте игр детей с огнем;
- не курите в постели, не разбрасывайте окурки, не сбрасывайте их с балконов;
- не оставляйте без присмотра включенные в сеть электронагревательные приборы, телевизоры и т.п.;
- не перегружайте электросеть одновременным подключением большого числа электропотребителей;
- не применяйте самодельные предохранители, «Жучки»;
- выполняйте меры предосторожности при пользовании газовыми приборами, предметами химии при проведении отделочных внутриквартирных работ с применением легковоспламеняющихся жидкостей;
- не перекаливайте отопительные печи;
- не храните огнеопасные материалы на балконах и лоджиях;
- не загромождайте лестничные клетки.

Ни когда не оставляйте одних дома без присмотра детей со включенными электроприборами,, топящимися отопительными печами.

**ВАША БЕЗОПАСНОСТЬ, БЕЗОПАСНОСТЬ ВАШИХ ДЕТЕЙ И  
ВАШЕГО ИМУЩЕСТВА В ВАШИХ РУКАХ!**

Номера телефонов, по которым Вы можете задать вопросы по ОБЕСПЕЧЕНИЮ пожарной безопасности:

01 – пожарная охрана 8(39156) 27-9-87 Отдел надзорной деятельности по г. Шарыпово, Шарыповскому и Ужурскому районам. г. Шарыпово 1 микрорайон дом 4 помещение 102

Наш E-mail: [ogpn00@mail.ru](mailto:ogpn00@mail.ru)

Выпускается ОНД по г. Шарыпово Шарыповскому и Ужурскому районам.

Редактор газеты: Старший инспектор ОНД по г. Шарыпово, Шарыповскому и Ужурскому районам А.В Боровиков.